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VERBALE DEL COMITATO D’INDIRIZZO (CdI) 

del CORSO DI STUDI IN PATRIMONIO E TURISMO CULTURALE 

Seduta del 11/05/2023 (ore 16.00) 

Verbale n° 1/2022 

 

Componenti del Comitato di Indirizzo Presente Assente Giustificato 

Prof. Pasquale Favia 
Referente del Corso di Studio in patrimonio e 
Turismo Culturale  

X   

Dottor Andrea D’ARDES,  
Operatore nel campo dei BBCC (laureato BBCC 
presso UniFG) 

X (inviato 

questionario) 
 

Dottor Alessandro GARRISI,  
Presidente dell’Associazione Nazionale Archeologi 

X* 
Rappresentato dalla 

VicePresidente 

Margherita Giorgio 

(Inviato 

questionario) 
 

Dott.ssa Anita ROCCO,  
Direttrice Museo Archeologico Nazionale di 
Canosa di Puglia – Palazzo Sinesi), 

 
(Inviato 

questionario) 
 

Prof. Desiderio Vaquerizo Gil ,  
Università di Cordoba,  

 (Inviato 

questionario) 
 

 

Sull’onda del meccanismo adottato con successo nell’anno 2022, la consultazione del Comitato di 
Indirizzo è avvenuta attraverso la proposta di un questionario elaborato dal GAQ, con i seguenti 
quesiti e temi di valutazioni sottoposti al Comitato stesso, congiuntamente all’invio della Domanda 
di Analisi della Formazione e del Regolamento Didattico   
 
Il questionario proponeva le seguenti domande e temi di valutazione al Comitato di Indirizzo,  
-Il regolamento didattico vi sembra rispondente alle esigenze di un corso di Studio In Patrimonio e Turismo Culturale?  
-Il piano di studio vi sembra rispondente alle esigenze di un Corso di Studio In Patrimonio e Turismo Culturale? 
-Quali vi sembrano i maggior punti di forza del Corso? 
-Quali vi sembrano i tratti del corso che necessitano di miglioramento, precisazione, riformulazione? 
-Individuate lacune particolari nel regolamento/piano di studio / documento dell’analisi della formazione?  
-Il Documento di Analisi della domanda di formazione prospetta itinerari adeguati per gli sbocchi professionali ? 
 

Le risposte ai questionari e le note e osservazioni di accompagnamento (fornite da tutti i 
membri del Comitato) sono state analizzate dal presidente e dai membri e sono state poi discusse in 
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una riunione telematica con i componenti del Comitato di Indirizzo dott.ssa Margerita Giorgio 
(Vicepresidente dell’Associazione Nazionale Archeologi, in rappresentanza del presidente dott. 
Alessandro Garrisi) e dott. Andrea D’Ardes, aperta inoltre ai membri del GAQ. 

 
Componenti Presente Assente Giustificato 
Prof. Pasquale Favia (presidente) X   
Prof.ssa Luisa Derosa X   
Prof.ssa Silvia Evangelisti (segretaria) X   
Prof.ssa Maria Luisa Marchi   X 
Prof.ssa Maria Turchiano X   
Sig. Giuseppe Giacomino  X  X 
Sig. Alessandro Tarantino   X 

 
Il referente del Corso di Laurea in Patrimonio e Turismo Culturale rileva che anche 

quest’anno il Comitato di Indirizzo ha espresso un giudizio positivo in maniera assolutamente 
convinta sul progetto didattico formativo e sull’organizzazione del Corso. In particolare il CdI ha 
apprezzato i cambiamenti nel Regolamento Didattico (specificatamente la ridenominazione dei due 
curricula e la razionalizzazione dl piano di studi), dei quali peraltro il CdI era stato informato 
nell’incontro precedente. 

Tale ridenominazioni e razionalizzazioni rispondono ai profili professionali necessari e 
aggiornati nel campo dei Beni Culturali; resta peraltro sempre pressante la necessità, nuovamente 
sottolineati in particolare dal dott.ssa Giorgio, vicepresidente dell’Associazione Nazionale 
Archeologi, di un continuo avanzamento dei percorsi didattico-formativi rispetto alla legislazione, 
alle normative, alle pianificazioni, ai contesti amministrativi inerenti il Patrimonio Culturale e di 
una sempre più mirata attività di tirocinio.      

 
I membri del Comitato di Indirizzo presenti confermano i pareri positivi sui corti e 

l’apprezzamento per la considerazione dimostrata dal GAQ rispetto  
 

Il Presidente ringrazia i presenti e dichiara chiusa la seduta alle ore 17.30 

    

Il segretario verbalizzante        Il Presidente 

                                                    Prof. Pasquale Favia 


